ASIME PARTICIPA EN LA FORMACION PARA FISCALES

A finales de junio de 2017, ASIME ha participado en un curso de Formación Continua sobre la SUSTRACCION PARENTAL DE MENORES, organizado por el Centro de Estudios Jurídicos del Ministerio de Justicia.

Durante el curso, de una duración de tres días, se abordaron temas relacionados con la sustracción internacional de menores. Se trataron las consecuencias civiles de la sustracción internacional, los aspectos psicológicos de los menores, la coordinación internacional y el tratamiento penal de la sustracción internacional. Especial atención ha recibido la mediación internacional en casos de sustracción de los menores.

ASIME se encargó de la ponencia sobre la Voz del menor, como posible oposición al retorno al país de referencia habitual. Los menores víctimas de sustracción internacional tienen este derecho reconocido en el propio Convenio de La Haya y en otra normativa nacional e internacional sobre los derechos de los menores. 
ASIME entiende que, si bien la voz del menor no es determinante, siempre se debe escuchar al niño que ha sido sustraído o retenido ilícitamente, para realizar una evaluación ponderada de su interés. Y con ello se podrá cumplir el objetivo del Convenio de La Haya de 1980 sobre sustracción de menores: la protección del interés superior del menor. 


