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Asociacion de profesionales contra
Ia Sustraceisn Internacional de Menores en Esparia





LA SUSTRACCIÓN INTERNACIONAL DE MENORES

EN LA CRISISSANITARIA PROVOCADA POR EL CORONAVIRUS COVID-19

El 14 de marzo de 2020 el Gobierno ha proclamado el Estado de Alarma mediante el Real Decreto 463/2020. De acuerdo con el artículo 7 del mismo, se limitan todos los movimientos, salvo los necesarios para, entre otros, el cuidado de menores. La disposición Adicional 2ª suspende los plazos procesales, salvo para medidas de protección de menores en virtud del art. 158 del CC.

El mismo día, y en los días siguientes, el Consejo General del Poder Judicial, conjuntamente con el Ministerio de Justicia y con la Fiscalía, acordaron suspender todas las actuaciones judiciales, salvo la imprescindible. Otra medida ha sido la prohibición de presentar escritos procesales, salvo, nuevamente los escritos referentes es los temas esenciales e imprescindibles para evitar perjuicios irreparables.

A ello debemos además añadir los acuerdos de las Juntas de Gobierno de los tribunales de las Comunidades Autónomas sobre lo que se puede o no presentar o qué medidas adoptar en cada caso.

La crisisafecta de pleno la situación procesal de los menores que han sido sustraídos antes o durante la crisis de su entorno habitual. No hay referencia específica sobre los asuntos de sustracción internacional de menores, por lo que debe estarse a la normativa mencionada, que, como hemos visto, puede variar de una comunidad a otra. Se plantean diferentes escenarios, desde el inicio del procedimiento de sustracción a la ejecución ya iniciada. 

También cabe pensar que, a falta de resoluciones judiciales, las personas intenten llegar a acuerdos de forma extrajudicial. ¿Es la ocasión de oro para probar los métodos de mediación? 

Para comentar estos temas, ASIME ha preparado una reunión para el jueves 23 de abril, a las 11:00 horas, vía ZOOM, en las que se tratarán las siguientes cuestiones:

1. Inicio de procedimiento:retorno por sustracción de menores de 778 quáter y declaración de ilicitud en base al art. 778 sexies


2. Cuestiones procesales de procedimientos ya iniciados

3. Ejecución de procedimientos ya finalizados

4. Mediación

Ponentes: 


María de la Fé Amarillo Vozmediano, magistrada
Adolfo Alonso Carvajal, abogado

Ana Criado Inchauspé, mediadora

Moderadora: 


Adriana de Ruiter

Fecha y hora:


Jueves 23 de abril de 2020; 11:00-12:30

Plataforma:


zoom

Confirmar asistencia a info@asime.org. Con anterioridad se enviará el enlace para poder asistir
